

特朗普新政“满月” “美国优先”震荡全球

动作频频

对内，打击非法移民是特朗普施政重点。他宣布南部边境进入国家紧急状态，增派美军部署边境，执行大规模驱逐行动，派军机遣返非法移民。白宫表示，在特朗普政府执政前两周，已有8000多名非法移民被逮捕。

另一大重点议程是推动联邦政府机构改革，削减联邦开支。特朗普政府设立政府效率部，关闭或酝酿裁撤美国国际开发署、消费者金融保护局、教育部等联邦机构，推行大规模联邦雇员裁员。目前，已有超过75万名联邦雇员接受离职补偿计划并辞职，另有万余人被解雇。据美国媒体报道，美国联邦政府雇员约有230万人，白宫计划裁减5%至10%。

对外，“美国优先”政策高调回归并进一步加强。上任以来，特朗普政府宣布对墨西哥、加拿大商品加征25%关税，随后表示暂缓实施加税措施，以争取与两国达成协议；对中国商品加征10%关税；对所有进口钢铁和铝征收25%关税并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策；决定对贸易伙伴征收“对等关税”；计划对汽车、药品和半导体芯片行业

征收25%左右的关税等。

在中东，特朗普政府强化同以色列关系，主张美国控制加沙地带、重新安置当地居民，重启对伊朗“极限施压”，为中东和平投下阴影。针对俄乌冲突，特朗普直接同俄罗斯、乌克兰领导人通话，商谈解决冲突方案，酝酿美俄首会晤，并发出一系列在涉俄乌议题上撇开欧洲盟友的言论，令美欧裂痕加深。在向来是美欧协调立场、展现团结的慕尼黑安全会议上，特朗普政府高官发表针对欧洲的尖锐批评，指责欧洲背离了其基本价值观，美欧价值观分歧日益凸显。

延续其总统第一任期政策，特朗普政府密集“退群”，除退出《巴黎协定》、世界卫生组织、联合国人权理事会外，还要求评估美国在联合国教科文组织的角色，多次威胁退出北约。

此外，特朗普政府还展现出扩张倾向：多次声称加拿大应成为美国第51个州，觊觎巴拿马运河和格陵兰岛，将墨西哥湾更名为“美国湾”，加强同日本、印度防务关系以深化所谓“印太战略”。

争议巨大

白宫宣称，特朗普重返白宫的第一个月就采取“非凡行动”，开启了美国新的“黄金时代”。但在美国内外和国际层面，特朗普政府的内外政策正在引发巨大争议和强烈质疑。

目前，废除“出生公民权”行政令，让埃隆·马斯克领导政府效率部、用“买断”计划迫使联邦雇员辞职、解雇监察官员等政策都引发了法律诉讼。2月17日“总统日”，美国多地爆发民主党人抗议示威活动，反对特朗普政府政策。

美国华盛顿—李大学政治学副教授布赖恩·亚历山大指出，特朗普政府就任后的一系列行政令和政策表态在美国掀起了“争议风暴”。在国会分裂、民众缺乏共识的情况下，美国已经“四分五裂”。

美国皮尤研究中心日前发布的一项民调结果显示，美国民众对特朗普政府执政首月评

价迥异：47%的受访者认可其执政表现，51%的受访者不认可；76%的共和党人认为特朗普将改善联邦政府运作方式，78%的民主党人持反对意见。

特朗普政府对外政策同样在全球遭遇反对声音。美国布鲁金斯学会网站文章指出，特朗普政府的保护主义和“挑衅性”关税政策反映出自植于19世纪重商主义的世界观。

美国总统施泰因迈尔说，美国新一届政府的世界观与欧洲存在显著差异。“美国这种世界观对既有规则、伙伴关系以及长期建立的信任缺乏尊重。”英国皇家国际问题研究所高级研究员克里翁·巴特勒指出，“美国优先”政策可能促使包括欧洲国家在内的传统盟友对与美国关系进行根本性反思，从而导致一定程度的经济、政治甚至军事“脱钩”。



一月二十日，美国总统特朗普签署一系列行政令。
新华社发

前景如何

一片反对声中，美国新一届政府新政前景如何？

新加坡《海峡时报》网站文章说，美国新一届政府“正在破坏二战后的地缘政治秩序”。“随着‘特朗普飓风’席卷全球，两个关键主题正变得清晰：美国领导人决心不惜一切代价提振美国经济，无论这些代价是环境、社会，还是外交方面的；与此同时，美国领导人同样决心运用霸权，将军事、金融、科技和贸易利益交织在一起。”

随着驱逐非法移民行动的推进以及关税的提升，经济学家普遍担忧美国通胀可能会再度抬头。美国劳工部12日公布的数据显示，今年1月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨3%，环比上涨0.5%，通胀水平超过预期。能源和食品价格持续上涨，令民众怨声载道。

美国媒体指出，特朗普在竞选时承诺解决通胀和生活成本问题，因此通胀持续上升给他带来不小的政治压力，加之联邦机构改革等措施面临法律挑战和国会阻力，其执政策略可能越来越被动。

美国卡内基国际和平研究院高级研究员斯蒂芬·韦特海姆认为，“美国优先”政策可能导致美国减少对国际组织和盟友的承诺，从而加剧国际关系的不稳定性。彭博新闻社网站刊文评论说，世界各国似乎都在贸易和安全方面加紧寻找把美国排除在外的替代方案，美国可能最终会陷入“众叛亲离”的孤境地。

(据新华社华盛顿2月19日电 记者熊茂伶)

特朗普：“可能”本月同普京会面 不向乌克兰派一兵一卒

新华社华盛顿2月18日电(记者邓仙来)美国总统特朗普18日在佛罗里达州海湖庄园举行的记者会上说，他“可能”在2月底前同俄罗斯总统普京会面。

他称“完全不反对”欧洲国家向乌克兰派驻维和部队，但美国不会向乌克兰派一兵一卒，“因为我们距离乌克兰很远”。

特朗普说，乌克兰“本应该在(冲突持续的)三年期间结束它，本不应该(让冲突)开始，本可以达成(和平)协议……但他们(乌克兰)选择不这么做”。

当天早些时候，美俄代表团在沙特首都利雅得举行会谈，就恢复双方外交使团正常运作和结束俄乌冲突等达成共识。乌克兰总统泽连斯基随后在土耳其首都安卡拉宣布取消19日访问沙特的计划，将相关行程推迟至3月10日，并表示美俄“在沙特的会谈令人吃惊”，土耳其和欧洲应该参与结束俄乌冲突的讨论，“谈判不应该在我们背后进行”。

联合国等机构联合评估：加沙重建需逾500亿美元

据新华社北京2月19日电 联合国、世界银行和欧洲联盟18日就巴勒斯坦加沙地带重建发布评估报告，指出重建工作需要超过500亿美元。

这份《损失和需求评估报告》估算，加沙地带今后10年恢复和重建工作需要532亿美元，头三年需要200亿美元。在532亿美元中，约299亿美元将用于修复受损建筑及其他基础设施，其中住房重建需要约152亿美元；191亿美元将用于弥补社会和经济损失，涉及卫生、教育、商业、工业等领域。

报告显示，延宕一年多的新一轮巴以冲突导致加沙地带超过29.2万座民宅损毁或损坏，95%的医院停止运转，当地经济收缩幅度高达83%。

报告还警告说，由于战后如何治理加沙地带、当地如何执行安全措施等诸多问题仍无答案，眼下加沙地带尚不具备开始大规模恢复和重建的条件。加沙地带今后恢复的“速度、规模和范围”取决于上述尚未明确的因素。

H 国际观察

美国总统特朗普就职一个月来，几乎每天都有大动作：退出多个国际组织或机制，驱逐非法移民，大规模裁减联邦政府雇员，频频加征关税，威胁“收回”巴拿马运河，扬言“接管”并“长期拥有”加沙，撇开欧洲盟友与俄罗斯商谈解决乌克兰问题……

特朗普政府一系列国内政策引发法律诉讼，激起抗议活动，美国政治、社会裂痕进一步加深；对外，“美国优先”政策主张给世界带来强烈冲击，正在加速推动国际格局演变。

广告·热线：66810888

道歉信

尊敬的海南吉纳客咖啡有限公司全体员工：

对于2024年12月份发生在贵公司装修工程中的民工讨薪事件，我们深感遗憾和歉意。现就此事进行说明，并向贵公司表达最深切的歉意。

一、关于2024年12月发生的民工讨薪事件，经过调查核实，该事件的发生是由于我司管理上的失误导致，与海南吉纳客咖啡有限公司无任何直接关系。在此，我们郑重声明，此事件系我司内部管理问题引起，绝非贵公司的责任。

二、合作期间，海南吉纳客咖啡有限公司一直严格按照原合同约定支付工程进度款项，未有任何拖欠行为。对此，我们表示由衷的感谢和敬意。

三、鉴于此次事件对我司以及海南吉纳客咖啡有限公司造成负面影响，作为诚铭信达安装工程有限公司的法人代表，我对此次管理失误给贵公司带来的名誉损害深感自责。在此，我代表我司向海南吉纳客咖啡有限公司致以最真诚的道歉，希望能够得到您的谅解。

四、为消除不良影响，恢复贵公司的良好声誉，我司决定通过海南日报这一平台，向社会各界澄清事实真相，并再次请求海南吉纳客咖啡有限公司全体领导及员工能够给予理解和宽恕。

海南诚铭信达安装工程有限公司 法人代表：张洪昌
2025年2月20日

关于保利六千树项目04、05地块分期竣工规划核实的公示

由我司开发建设的保利六千树项目04、05地块位于海口市琼山区云龙镇海榆东干线西侧(A-04地块、A-05地块)该项目于2022年3月30日取得《建设工程规划许可证》(证号：建字第46010720220003号)，4月7日取得《建筑工程施工许可证》(证号：460107202204070101)。04地块(15、16#楼)主体结构于2025年1月份全部封顶，已满足竣工验收条件。拟计划申报保利六千树项目04、05地块(15、16#楼)分期竣工规划核实，为了广泛征求公众和相关权益人的意见和建议，现按流程进行公示。

1.公示时间：7个工作日(2025年2月19日—2025年2月26日)。

2.公示地点：海口市琼山区云龙镇海榆东干线西侧(A-04地块、A-05地块)大门

3.公示意见反馈方式：(1)电子邮箱请发送到1035905735@qq.com；(2)书面意见请寄：海口市秀英区丽晶路17号(海南保利发展有限公司)，邮编：570000；(3)意见和建议请在公示期间内提出，逾期未反馈，将视为无异议；(4)咨询电话：19989746555，联系人：宋宏宇；(5)监督单位：海口市琼山区住房和城乡建设局，电话：65898983，邮箱：hkqsjs@163.com。

海南台达旅业开发有限公司

2025年2月19日

海南天合拍卖有限公司拍卖公告

(2025)琼0108拍1号

受海口市美兰区人民法院委托，由我司办理(2024)琼0108执4050号案件，对被执行人海南东升老人院有限公司名下，位于海口市粤海大道西侧89583.22m²土地使用权，不动产权证号为：海口市国用(2010)第012622号，进行第三次公开拍卖。参考价、保留价：6500万元，竞买保证金：500万元。现将拍卖有关事项告知如下：

1.拍卖时间：2025年3月7日10:00。

2.拍卖地点：海南省海口市美兰区大英山西二街政务二期大楼2楼208。

3.标的的展示及办理相关竞买手续时间：见报之日起至2025年3月6日16:00截止。

4.收取竞买保证金时间：以2025年3月6日16:00前到账为准。

5.收取竞买保证金单位名称：海口市美兰区人民法院；开户银行：海口农村商业银行股份有限公司国兴支行；银行账号：1010898690065571，缴款用途处须填写：(2024)琼0108执4050号保证金(如代缴必须注明代某某缴款)。

6.报名地点：海口市新埠大道新世界花园C1幢6层(海南天合拍卖有限公司)。

7.特别说明：

(1)宗地尚未规划报建及开发建设，现状一部分为空地，一部分出租用作洗沙场使用，地上建有8栋活动板房。

(2)因司法拍卖成交后而形成的税费，由买卖双方按照相关法律的规定各自承担。

(3)宗地所在区域控制性详细规划条件与出让土地用途及建设条件已发生实质性调整，且部分土地规划为市政绿化用地和市政道路用地，宗地可实际开发利用面积发生变化。宗地开发利用应向政府部门咨询土地控规相关信息。

(4)因土地征收所涉及的补偿问题，买受人需自行与政府协商。

(5)宗地其他信息详见评估报告。

8.拍卖机构电话：13907696781 委托方监督电话：0898-65718336。

公告

尊敬的电信电视客户：

您好！为保证电信客户网络正常稳定运行，我公司在2025年2月27日凌晨0时—6时期间，对省内电信电视(IPTV平台)设备进行优化调整，期间将造成部分用户电信电视业务出现短暂中断，给您造成的不便，我们深表歉意，感谢您对中国电信的支持和关注！

不便之处，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年2月27日

公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我公司将于2025年2月25日凌晨00:00—06:00对海口枢纽核心路由器网络系统进行优化。届时，海口、儋州、白沙、保亭、昌江、澄迈、定安、东方、临高区域的部分用户的宽带上网、IPTV、固话语音、互联网专线、VPN专线、IDC专线、云平台业务将存在瞬时路由抖动影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年2月19日

资讯广场

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口发行站

市县代理商

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

三亞 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

68553522

陵水 18508937866 保亭 18508937866 乐东 18508937866 琼海 13976895111

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13098993210 琼中 13098993210

658823217号楼103房(香江国际酒店对面)

临高 13876490499 澄迈 13876490499 定安 13907501800

秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

68657135

海南台达旅业开发有限公司

2025年2月19日

服务热线：66810888

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

声明

海南金典典当有限公司，统一社会信用代码：91469027062316801Y，股东崔振达退出股权300万元，注册资本及实收资本15%，减资后注册资本及实收资本变更为人民币1700万元，特此公告。

刘忠发，男，46岁，户籍